

Колхозная ПРАВДА

Год издания
15-й
Орган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Горьковской
области

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий
за время с 14 по 20 марта 1945 г.)

Юго-западнее Кенигсберга войска 3-го Белорусского фронта продолжали сжимать кольцо вокруг восточно-прусской группы немецких войск. Противник, опираясь на сильно укрепленные позиции, оказывает упорное сопротивление. Однако, в результате ударов советских частей, территории, занимаемая немцами, сокращается с каждым днем. Развивая успех, наши войска 20 марта заняли город Браунсберг и более 40 других населенных пунктов. Таким образом, восточно-прусская группировка немцев, находящаяся юго-западнее Кенигсберга, прорвана к побережью залива Фриш Гаф на плацдарме шириной по фронту в 22 км. и в глубину 4-6 км. Враг несет огромные потери. За восемь дней, с 13 по 20 марта взято в плен 11.238 немецких солдат и офицеров. Только за 18 марта советские части захватили 47 танков и самоходных орудий, 236 орудий, 57 минометов, 350 пулеметов, 530 автомашин, 59 паровозов, 550 вагонов и 50 складов с различным военным имуществом.

В числе пленных командир 402 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Шлейниц. Сломив упорное сопротивление противника, наши войска 20 марта овладели городом Альтдам и ликвидировали сильно укрепленный плацдарм немцев на правом берегу реки Одер восточнее Штеттина. В Бреслау наши войска продолжали бой по ликвидации окруженного гарнизона противника. Войска 2-го Украинского фронта, преодолевая вражеское сопротивление в горно-лесистой местности в полосе Карпат, овладели городом и важным железнодорожным узлом Зволен — сильным опорным пунктом обороны немцев на реке Грон. Развивая успех, советские части полностью очистили от немцев левый берег реки Грон к западу от города Зволен.

Войска 1-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженного гарнизона немцев, 18-го марта овладели городом и портом на Балтийском море — Кольберг. В боях за город взято в плен более 6000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 40 танков и самоходных орудий, 100 полевых орудий, 22 железнодорожных эшелона, 48 паровозов, 15 складов с различным военным имуществом. Противник потерял только убитыми до 8.000 солдат и офицеров.

В Венгрии, северо-восточное озеро Балатон, наши войска отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника. В ходе боев немцы понесли большие потери в живой силе и вооружении. Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море 9 немецких транспортов общим водоизмещением в 51 тысячу тонн.

На Штеттинском направлении войска 1-го Белорусского фронта вели бой по ликвидации плацдарма противника на восточном берегу Одера. За два дня, 15 и 16 марта, взято в плен более 2000

наших тяжелых бомбардировщиков наносили удары по железнодорожному узлу и аэродрому в Вэстром в Венгрии, по железнодорожному узлу Моравска — Острава в Чехословакии. Также произведен налет на Данциг и Кенигсберг. За время с 13 по 19 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 780 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 412 самолетов противника.

За образцовую подготовку к севу

Одним из важнейших мероприятий получения высокого урожая является своевременная подготовка к севу семян, сельхозмашины, инвентаря тягловой силы. Эту простую истину правильно поняли руководители колхозов «Пролетарий», им. К. Ушаева, «Погореловское сельское хозяйство», «Красный луч», «Красный пролетарий», Бочуновского сельсовета, и некоторые другие. Семена в этих колхозах засыпаны полностью на всю посевную площадь, доведены до посевных кондиций и хранятся в хороших помещениях. Здесь хорошо вывозят навоз и местные удобрения на поля, полностью в с хорошим качеством отремонтировали сельхозинвентарь, тягловая сила находится в средней упитанности.

Однако, многие колхозы нашего района плохо готовятся к весне. К ним относятся колхозы: «Пролетарий», им. Сталина, Память Чкалова, «Красная волна» и некоторые другие. Семян в этих колхозах не хватает, а засыпанные семена некондиционные по чистоте. Несмотря на недостаток семян зерновых культур правления колхозов не принимают мер к изысканию их. Больше того, председатель колхоза «Пролетарий» т. Балаев растратывает рожь, засыпанную за недостающие культуры.

Качество ремонта сельхозинвентаря плохое. Конское поголовье в колхозах низкой упитанности. В колхозе «Пролетарий» имеется в наличии 50 лошадей, из них 6 лошадей имеют среднюю упитанность, остальные слабые, истощены и побитых 6 голов. Такая картина и в колхозах им. Сталина, Память Чкалова и других. Несмотря на плохое состояние конского поголовья в колхозах «Красная волна», «Пролетарий», Память Чкалова и им. Сталина до сих пор не приступили к обучению крупного рогатого скота в помощь коню. Ответственных за обучение скота нет. Несмотря на плохую подготовку к весеннему севу, председатели колхоза «Пролетарий» т. Балаев выделил для поездки в г. Горький полевода Моругова, тогда как полевод должен нести полную ответственность за подготовку колхоза к весеннему севу.

Наша задача сейчас заключается в том, чтобы привлечь всеобщее внимание колхозников и колхозниц на подготовку к весне. Отстающим колхозам необходимо включиться в активную подготовку к весеннему севу, проводя эту работу на основе широко развернутого социалистического соревнования. Своевременная и качественная подготовка к весеннему севу поможет добиться в 1945 году высоких урожаев.

К севу не готовятся

Проверка готовности к весеннему севу колхоза Память Чкалова, Бочуновского сельсовета, показала, что в колхозе не хватает семян для обсеменения площади. Из плана 1200 центнеров засыпано всего 545 цент, но мерзлыми и высушенными семенного материала руководители колхоза не принимают. Засыпанные семена хранятся в плохом помещении и не доведены до посевных кондиций. Семян картофеля засыпано только 55 цент, из плана 445 цент. Несмотря на недостаток семян картофеля, колхоз до сих пор не заготавливает верхушки картофеля. Сортообмен в колхозе не производится.

Сельхозинвентарь к весенним полевым работам не подготовлен. Хотя плуги и бороны были уже в кузнице, они требуют вторичного ремонта и стоят под открытым небом. Плотничная бригада бездействует из-за отсутствия строительного материала. Однако, это мало тревожит руководителей колхозов.

Обучение молодых производителей не проводится. Инвентарь не закреплен за пахарями, севцами и бороновальщиками. Колхозники по сей час не знают, какую работу они будут выполнять на весеннем севе. Звеньевая система отсутствует. Культуры и участки в натуре не закреплены за звеньями, трудовая дисциплина в колхозе слабая. Председателю колхоза т. Лапочкину необходимо серьезно заняться подготовкой к весеннему севу.

В. Михеева.

Партийная жизнь

С районной партийной конференции

Вторая районная партийная конференция заслушала отчетный доклад секретаря райкома партии т. Люсова о работе районного комитета ВКП(б) за последние 5 лет. На конференции присутствовало 74 делегата с решающим голосом и 16 — с совещательным.

Докладчик подробно рассказал об итогах работы за 5 лет. За годы войны Бутурлинская парторганизация более окрепла и сплотила свои ряды вокруг ЦК партии. За отчетный период принято в члены и кандидаты ВКП(б) 224 человека.

За это время районная партийная организация положительно решила ряд важнейших хозяйственных — политических задач.

Посевная площадь увеличилась на 10 тысяч гектаров.

В колхозе им. Крупных из 19 конематок годных к роду зажереблено всего лишь одна конематка, в колхозе «Новая жизнь» из 14 конематок годных к расплоду ни одна не зажереблена. В колхозе «Красная новь» (председатель колхоза т. Угольников, зав. случным пунктом т. Новиков) из 19 конематок, годных к расплоду, жеребых нет. В текущем году, несмотря на допущенные ошибки, решительных мер по получению

отстающие колхозы, которые не выполняют агроправила, нарушают севооборот. В результате они имеют низкую урожайность полей, не выполняют в срок государственные обязательства, а также планы по развитию животноводства.

МТС к весеннему севу 1945 года не готовы, тракторы и прицепной инвентарь полностью не отремонтированы.

Райком и райисполком плохо руководили развитием местной промышленности и кооперацией, райком недостаточно контролировал партийную часть райисполкома, в результате этого отделы райсовета: дорожный, коммунальный, жилищно-коммунальный, не работают.

Председатель колхоза т. Жулянов ответил: «Я больше отвечаю за коня, вот сходит до апреля в г. Горький, а потом сам поставлю его на отдых». Подобные взгляды на проведение конской случной кампании могут привести к упадку коневодства. Такие руководители колхозов умышленно не выполняют постановления Совета Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) от 12 мая 1943 года.

В целях лучшего проведения конской случной кампании в этом

Положение гитлеровской Германии становится с каждым днем все более напряженным. У Кенигсберга и Данцига, у Штеттина и Бреслау, на территории Чехословакии и по всему советско-германскому фронту Красная Армия занимает все новые и новые населенные пункты, уничтожая тысячи немецких солдат и офицеров и огромное количество техники, врага.

На Западе союзные войска заняли город Бобденц и таким образом от Клево до устья реки Мозель овладели на всем протяжении западным берегом Рейна. Соединения 3-й американской армии вошли на Мозель.

Для скота. 3. Всем организациям и правлениям колхозов, у которых материальные ценности находятся в затопляемых зонах, не позднее 25 марта 1945 г. вывезти последние в безопасные места.

4. Председателям исполкомов сельсоветов взять на учет все имеющиеся на территории сельсовета лодки и другой спасательный инвентарь. На время наводнения считать их мобилизованными.

В. Скапишев, зоотехник по коню.

Международный обзор

Немцы испытывают смертельный ужас, ибо «русские танки появились на полях, на которые уже более 200 лет не вступала нога иноземного солдата». Растерявшиеся германские командования заменяет в армии одного большого генерала другим. По всей стране происходят сейчас массовые казни «паникеров и дезертиров». За попытку бежать из Кенигсберга повешен даже бывший гитлеровский наместник на Украине — гаулейтер Восточной Пруссии Эрих Бох. Но все эти меры не спасут гитлеровцев. Фашистская Германия обречена.

состоялись выборы в новый сейм (парламент). На прежнем составе сейма лежит ответственность за две преступных войны против СССР. Поражения, повесенные Финляндией в этих войнах, и вступившие в действие условия перемирия внесли изменения в политическую жизнь Финляндии. Передовые слои страны сплотились вокруг Демократического Союза народа Финляндии, борясь за демократизацию страны, за ликвидацию фашистских гнезд и сближение с Советским Союзом. В то же время реакционные круги Финляндии стремятся сохранить свои старые позиции.

8. Райздраву наметить мероприятия по оказанию первой помощи населению во время наводнения.

9. Контроль за выполнением настоящего приказа возлагается на органы милиции и председателей исполкомов сельсоветов.

Председатель комиссии — зам. начальника РО НКВД старший лейтенант милиции Ф. Зайцев.

Ответственный редактор К. Г. ЛОБАНОВА.

Массовый смотр колхозного животноводства

ФЕРМА ОДНОГО КОЛХОЗА

В конце 1944 года в колхоз «Двигатель революции» возвратился из армии инвалид Отечественной войны Алексей Ефимович Самочернов. Правление колхоза утвердило т. Самочернова заведующим животноводческими фермами. Колхозники были твердо уверены в том, что Алексей Ефимович, как хороший знаток животноводства, успешно справится с порученной ему работой, и она не ошиблась. Тов. Самочернов с честью оправдал доверие колхозников.

В прошлом году колхоз добился неплохих показателей по животноводству. Государственный план 1944 года по крупному рогатому скоту, свиньям и овцам значительно перевыполнен, план по сдаче животноводческих продуктов выполнен досрочно. Животноводческие постройки задолго до начала стойлового периода были отремонтированы и утеплены. Работники фермы сами построили помещение для приема ягнят.

Правление колхоза повседневно заботится о работниках животноводства, что способствует повышению производительности труда. Большинство работников фермы имеют хорошие показатели в производственной работе. Так например, доярка т. Бардова Е. В. от 12 закрепленных коров получила и полностью сохранила 12 телят, за что получила дополнительную оплаты 72 литра молока.

В этом году работники животноводства работают еще напряженнее. На фермах образцовый порядок. Кормление скота производится 3 раза в сутки, в определенные часы, установленные расписанием дня. Корма расходуются по-хозяйски. Еще с осени начали скармливать силос, поэтому крупный рогатый скот имеет хорошую упитанность.

Большое внимание работники фермы уделяют сохранению молодняка. Овцевода Надежда Андреевна Волкова почти круглые сутки находится на овцеферме. За маленькими ягнятами она ухаживает, как за детьми, и неудивительно, что все 52 родившихся ягненка находятся в хорошем состоянии. Также заботливо ухаживает за маленькими потомками телятница Анна Степановна Ражева. Телята содержатся в чистоте и хорошо развиваются. Средний суточный привес их составляет 475 граммов в сутки. Не жалеет своих сил и времени для работы на ферме свинарка М. В. Ражева. Все закрепленные за ней свиноматки также содержатся в чистоте, нет ни одной головы ниже средней упитанности.

На ферме хорошо организован производственно — зоотехнический учет (книга по учету маточного поголовья, журнал выращивания молодняка, учет поступления и расходования молока и т. д.). Трудности работникам фермы начисляются в зависимости от полученной животноводческой продукции (за надой молока, выращивание молодняка, получение привеса и т. д.).

Регулярно один раз в неделю т. Самочернов проводит с животноводческими работниками занятия по зоотехнической учебе. Агитатор — учительница — орденоносец Т. В. Баладина систематически рассказывает работникам фермы о событиях на фронтах Отечественной войны.

Работники фермы горят одним желанием работать еще лучше, чтобы в этом году полностью сохранить молодняк и добиться повышения продуктивности животноводства.

А. Лаптев, главный зоотехник рай30.



Доярка совхоза «Выборгский», Ленинградской области, Н. З. Орлова за период лактации надоила по 3.197 литров молока с фуражной коровы при плановом удое в 1.800 литров.

Не обучают рогатый скот

Обучению крупного рогатого скота в помощь коню отдадут должное внимание отдельные руководители колхозов. В колхозе «Красный луч», Кочуновского сельсовета (председатель колхоза т. Коротки А. П.) обучено 14 голов, хорошо обучают скот и в других колхозах.

Но не везде крупный рогатый скот в почете. В колхозах «Новая деревня», «Красный партизан» и «Пролетарий» плохо готовят крупный рогатый скот к весне. Руководители этих колхозов забыли, что до весенне-полевой кампании остались считанные дни, а поэтому надо сейчас готовить крупный рогатый скот ходить в упряжке, чтобы пользоваться его весной на сельскохозяйственных работах.

Тяговая сила будет решать успех весеннего сева. Больше внимания тяглу.

ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК

Обращение участников районного совещания колхозного, советского, партийного и комсомольского актива ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Бутурлинского района призывает нас приложить силы, опыт и знания для дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства — добиться высоких урожаев и повышения продуктивности животноводства.

Казалось бы, что это обращение должно быть положено в основу работы каждого сознательного работника сельского хозяйства. Но до отдельных руководителей колхозов это обращение не дошло. Зам. председателя райкома Б. — Бакалдского сельсовета, нельзя надеяться не только на повышение удоя молока, но и не получить и прошлогоднего. В течение всей зимы дойные коровы не обеспечены нормальной пошкой. Очень часто скот поит один раз в сутки, а на ночь остается совсем не поеным. В хозяйстве имеется силос, но он не используется лишь потому, что ему отрубают по две недели.

Состояние коня плохое, упитанность низка. Многие лошади совершенно зарваны. Коня к ве-

сеннему севу не готовы. Крупный рогатый скот мог бы вполне заменить слабых лошадей, поставленных на отдых, но правление колхоза, не желая заниматься обучением его, прикрывается тем, что люди не хотят работать на крупном рогатом скоте. Правлению колхоза было предложено заготовить соли из расчета 20 граммов на лошадь и для лучшего поедания грубых кормов сдабривать их соевым раствором. Однако, мер для приобретения соли не принято, дожидаются варяда на соль от рай30.

Не лучшее положение с конями в колхозе «Красная новь». Животноводческая ферма здесь небольшая. Для подвозки воды используют двух самых лучших лошадей, в то время как имеется 9 коров, яловые от 1944 года, и два быка, которых вполне можно обучить к работе, поставив лошадей на отдых.

Спрашивается, думают ли правления колхозов «Коммунар» и «Красная новь» получить в этом году высокий урожай и повысить продуктивность животноводства?

Ветфельдшер В. Фомин, зоотехник Пигасина. Б. — Бакалды.

Нет внимания коню

Не берегут лошадей в колхозах «15 лет РККА», «Новый путь» и «Красная новь». Поят и кормят коня от случая к случаю, рацион кормления состоит из одного сена и гнилого клевера. Ночью лошади стоят голодные. Коня грязные, но чистить их щеткой здесь не принято.

Подобному уходу способствует текучесть обслуживающего персонала. В колхозе «15 лет РККА» в период зимы сменило 4 конюха. Конюхам не созданы условия для работы, в результате чего лучший конюх Поляков И. Н.

вынужден был оставить свой пост. 40 лошадей из 47 слабы и истощены. В работе конь обезличен. Вместо того, чтобы слабых лошадей поставить на отдых, на них работают. Дней отдыха лошади не получают.

За нарушение санитарно — зоотехнических правил по уходу за конем зам. председателя колхоза «Новый путь» т. Зубов оштрафован на 200 руб., зав. МТФ колхоза «15 лет РККА» т. Бебенев — на 100 руб., председатель колхоза «Красная новь» т. Угольников — на 100 руб. Ст. ветерач рай30 П. Князев.

Провести своевременно конскую случную кампанию

От своевременного и качественного проведения конской случной кампании будет зависеть успех воспроизводства конского поголовья.

Отдельные колхозы, как например «Ударник» (председатель колхоза т. Бегин П. И.), «Красная деревня» (т. Курочкин А. М.), «Большевик» (т. Федотов М. Ф.) в прошлом году неплохо подготовились к проведению конской случной кампании, в результате чего добились высокой зажеребленности. Маточное поголовье доведено до выше средней и средней упитанности, жеребцы-производители находятся в хорошем состоянии. Но ряд колхозов прошлым году по-прежнему занимался конской случной кампанией, поэтому получилась по сравнению с прошлым годом на 2,6 проц.

В 1944 году сдано сверх плана в фонд Победы 1763 тонны хлеба. Наряду с достижениями, докладчик отметил недостатки в работе райкома партии и первичных парторганизаций.

В развернувшихся прениях делегаты конференции подвергли критике работу райкома. Недостаточен рост партийных организаций, слаба политика — воспитательная работа с молодыми коммунистами и казидатами в члены партии.

Райком партии недостаточно боролся за организационно-хозяйственное укрепление колхозов. До сих пор в районе имеются

воспроизводства коня руководители колхозов не принимают, маточное поголовье находится в состоянии ниже средней упитанности, жеребцы-производители к проведению случной кампании не подготовлены. В ряде колхозов вместо того, чтобы жеребцов-производителей готовить к случной кампании, посылают их в дальние поездки. Так например, в колхозе им. Сталина производитель по распоряжению председателя колхоза ходил в г. Горький, в результате чего доведен до истощения. В колхозе «Путь к социализму» жеребец-производитель имеет среднюю упитанность, все время находясь в эксплоатации. На предупреждение зоотехника по коню об освобождении жеребца от работы не обращают внимания.

Райком партии недостаточно уделял внимания партийной пропаганде. Парткабинет работает с большими переборами, поэтому он мало оказал помощи руководителям кружков и самостоятельно изучающим историю партии. Районная партшкола также работает нерегулярно.

Конференция признала практическую работу райкома ВКП(б) удовлетворительной и избрала новый состав райкома в количестве 27 человек.

Пленум райкома избрал первым секретарем райкома т. Люсова И. А., вторым — т. Исакова М. Г. и секретарем по кадрам т. Федотова С. Е.

Воспроизводства коня руководители колхозов не принимают, маточное поголовье находится в состоянии ниже средней упитанности, жеребцы-производители к проведению случной кампании не подготовлены. В ряде колхозов вместо того, чтобы жеребцов-производителей готовить к случной кампании, посылают их в дальние поездки. Так например, в колхозе им. Сталина производитель по распоряжению председателя колхоза ходил в г. Горький, в результате чего доведен до истощения. В колхозе «Путь к социализму» жеребец-производитель имеет среднюю упитанность, все время находясь в эксплоатации. На предупреждение зоотехника по коню об освобождении жеребца от работы не обращают внимания.

Райком партии недостаточно уделял внимания партийной пропаганде. Парткабинет работает с большими переборами, поэтому он мало оказал помощи руководителям кружков и самостоятельно изучающим историю партии. Районная партшкола также работает нерегулярно.

Конференция признала практическую работу райкома ВКП(б) удовлетворительной и избрала новый состав райкома в количестве 27 человек.

Пленум райкома избрал первым секретарем райкома т. Люсова И. А., вторым — т. Исакова М. Г. и секретарем по кадрам т. Федотова С. Е.

Воспроизводства коня руководители колхозов не принимают, маточное поголовье находится в состоянии ниже средней упитанности, жеребцы-производители к проведению случной кампании не подготовлены. В ряде колхозов вместо того, чтобы жеребцов-производителей готовить к случной кампании, посылают их в дальние поездки. Так например, в колхозе им. Сталина производитель по распоряжению председателя колхоза ходил в г. Горький, в результате чего доведен до истощения. В колхозе «Путь к социализму» жеребец-производитель имеет среднюю упитанность, все время находясь в эксплоатации. На предупреждение зоотехника по коню об освобождении жеребца от работы не обращают внимания.

Райком партии недостаточно уделял внимания партийной пропаганде. Парткабинет работает с большими переборами, поэтому он мало оказал помощи руководителям кружков и самостоятельно изучающим историю партии. Районная партшкола также работает нерегулярно.

Конференция признала практическую работу райкома ВКП(б) удовлетворительной и избрала новый состав райкома в количестве 27 человек.

Пленум райкома избрал первым секретарем райкома т. Люсова И. А., вторым — т. Исакова М. Г. и секретарем по кадрам т. Федотова С. Е.

Приказ комиссии по борьбе с наводнением по Бутурлинскому району

В целях принятия предупредительных мер против наводнения 1945 года ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Всем председателям сельсоветов, населенные пункты которых расположены вблизи реки Пьяны, выделить комиссии по борьбе с наводнением. Списки комиссий представить мне не позднее 25 марта 1945 года.

2. Сельсоветам: Бутурлинскому, Уваровскому, Валусскому и Смаглинскому представить мне планы переселения граждан, постройки которых могут подвергнуться затоплению, причем по ним жилые помещения

5. Председателям исполкомов сельсоветов с наступлением опасного момента, в местах зимних временных переправ через реки и водоемы, прекратить всякое по ним движение и установить круглосуточное дежурство.

6. Зав. дорожным т. АЙДОВУ обеспечить мероприятия по пропуску льда у мостов, обеспечить охрану от размывов дамб, плотин и трасс. Сельсоветам и артели рыбаков выделить необходимое количество рабочей силы по требованию дорожника.

7. Председателям сельсоветов и председателям колхозов обеспечить выполнение указаний государственного правления на национально — демократического фронта, осуществляя свою демократическую программу, наделить сейчас конфискованной у помещиков земельными участками, безземельных и малоземельных крестьян. В отдельных уездах за последнее время передано крестьянам по несколько тысяч гектаров. Так, в уезде Влахка конфисковано 5.200 гектаров, в уезде Телсорман — 3.460.

Демократические реформы, проводимые правительством, возглавляемым доктором Петре Гроза, получили широкую поддержку народных масс Румынии.

В Финляндии 17-18 марта

В. Гришанин.